

**ХРИСТИАНСКАЯ ЖИЗНЬ, ЦЕРКОВНАЯ ЖИЗНЬ,  
ЗАВЕРШЕНИЕ ВЕКА И ПРИШЕСТВИЕ ГОСПОДА**

(Пятница — второе утреннее собрание)

Сообщение второе

**Бодрствовать и быть готовыми,  
чтобы быть приготовленными Господом к Его второму и скорому пришествию**

Тексты Писания: Мф. 24:1-3, 32-44; 25:1-13

- I. Греческое слово, переведённое как «пришествие» («парусία»), означает «присутствие»; пришествие Христа будет Его присутствием среди Его народа; Его парусия начнётся с восхищения ребёнка мужского пола (Отк. 12:5) и начатка (14:1-4) перед великой скорбью и закончится Его явлением на земле со святыми в конце великой скорби (Мф. 24:27, 30; 2 Фес. 2:8; Иуд. 14).**
- II. Нам нужно увидеть знамения второго и скорого пришествия Господа — Мф. 24:1-3:**
- A.** Величайшим знамением конца этого века (незадолго до начала последних трёх с половиной лет — великой скорби) является проповедь благовестия царства всей обитаемой земле — ст. 14; Отк. 6:2.
- B.** Ещё одно великое знамение Господнего пришествия — это когда Израиль, которого символизирует смоковница, был при помощи чуда воссоздан как государство; для верующих эта смоковница является знамением конца этого века — Мф. 24:32-35; Иер. 24:2, 5, 8.
- B.** Прежде чем настанет день второго пришествия Господа, придёт отступничество и откроется человек беззакония, Антихрист — 2 Фес. 2:3, 7:
1. Грех — это беззаконие, состоящее в том, чтобы жить жизнью, которая нарушает принцип Божьей власти над человеком и не подчиняется этому принципу — 1 Ин. 3:4.
  2. Тайна беззакония работает сегодня среди народов и в человеческом обществе, пока не откроется Антихрист как человек беззакония; поскольку погибающие не принимают любовь истины, Бог посылает им действие заблуждения — активную силу, вводящую их в заблуждение, — чтобы они поверили лжи — 2 Фес. 2:11.
  3. Таким образом, мы видим, что сказанное в Ис. 5:20 исполняется в отношении тех, кто верит лжи: «Горе тем, которые называют зло добром и добро злом; выдают тьму за свет и свет за тьму; выдают горькое за сладкое и сладкое за горькое!»
- Г.** В преддверии великой скорби, последних трёх с половиной лет этого века, Антихрист установит в храме мерзкого идола опустошения, изображение самого себя, и заставит людей поклоняться и изображению, и себе (Мф. 24:15; Дан. 9:27; Отк. 13:14; 14:9, 11); отсюда видно, что Божий храм будет заново построен до того, как возвратится Господь (2 Фес. 2:4).
- Д.** Обстановка порочного образа жизни, который одурманивал поколение Ноя перед потопом, изображает опасную обстановку образа жизни человека перед пришествием Господа и великой скорбью — Мф. 24:3, 21, 27, 37, 39; Лк. 17:26-27; 21:34-36.
- Е.** Одним из знамений второго пришествия Господа является недостаток веры у многих из Его верующих: «Сын Человеческий, придя, найдёт ли веру на земле?» — 18:8.
- Ж.** Ещё одним знамением второго пришествия Господа является то, что, «поскольку умножится беззаконие, во многих охладет любовь» — Мф. 24:12; Отк. 2:4.
- З.** Одним из знамений конца времён и второго пришествия Господа является чрезмерное накопление богатства: «Вы скопили сокровище в последние дни» — Иак. 5:3:

1. В последние дни перед пришествием Господа люди будут беспрецедентным образом накапливать богатство и поэтому не будут подозревать о своих грядущих несчастьях и своей несчастной судьбе в связи с Божиим судом — Мф. 16:27.
2. В последние дни умножатся материальное наслаждение и потворство похоти с беспрецедентным стремлением к удовольствиям — Иак. 5:1-6; ср. Зах. 5:5-11.

**III. Чтобы быть взятыми Господом, нам нужно быть теми, кто бодрствует в ожидании Его скорого пришествия и кто приготовлен и готов быть Его невестой (Мф. 24:32-44; Отк. 19:7), благодаря чему мы сможем быть восхищены до великой скорби (3:10; Лк. 21:36):**

- А. Значение восхищения заключается в том, чтобы быть взятым в присутствие Господа; если мы хотим быть взятыми в присутствие Господа, мы должны находиться в Его присутствии сегодня — 2 Кор. 2:10; Пс. 16:11; 27:8; 43:4; Деян. 3:19-20; Исх. 33:14-16; ср. Быт. 4:16.
- Б. Чтобы быть теми, кто любит явление Господа, Его возвращение, мы должны ценить то, как Он является нам, являет нам Себя, сегодня — 2 Тим. 4:8; Деян. 26:16; Ин. 14:21.
- В. Один, который оказывается взят, является зрелым в жизни, а другой не является зрелым; чтобы стать зрелым, требуется вся жизнь; нам нужно готовить себя к пришествию Господа — любить Его в высшей степени и вырастать в Него во всём, чтобы при Его явлении мы были зрелыми и были восхищены — Евр. 6:1; Ин. 21:15-17; Эф. 4:15; ср. Быт. 5:22-24.
- Г. Быть готовыми к восхищению — значит наполниться Христом в наивысшей степени благодаря молитве о том, чтобы мы росли и достигали зрелости в жизни — Эф. 3:16-17А; Гимн 281.
- Д. Бодрствовать — значит быть осмотрительными, не быть беспечными, каждый день быть настороже, чтобы избежать возможности преткновения; те, кто бодрствует, должны быть теми, кто не полагается на себя и не является самоуверенным — Иер. 17:7-8; 2 Кор. 1:8-9; Флп. 3:3; 1 Кор. 10:12.
- Е. Господь придёт тайно, как вор (Мф. 24:43-44), к тем, кто любит Его, и унесёт их, как Свои сокровища; Христос является драгоценностью для Своих верующих (1 Пет. 2:7), и наше желание — чтобы Он наполнил нас и пропитал нас Собой как нашей высочайшей ценностью, нашим сокровищем (2 Кор. 4:7), с тем чтобы мы стали людьми драгоценными, даже самой драгоценностью (Дан. 9:23; 10:11, 19).
- Ж. Особенно в эти последние дни нам нужно бодрствовать и внимать пророческому слову, как светильнику, сияющему в тёмном месте, пока не рассветёт день и не взойдёт утренняя звезда в наших сердцах (2 Пет. 1:19); в те немногие оставшиеся дни, которые у нас есть, давайте будем теми, кто любит Господа и служит Ему, кто каждый день оживляется и побеждает и кто расстаётся с миром, чтобы быть готовыми ко второму пришествию Господа и всем своим сердцем ожидать его.

**IV. Сказанное Господом в Мф. 25:1-13 представляет собой притчу о бодрствовании:**

- А. Девы обозначают верующих в аспекте жизни; верующие, народ царства, подобны чистым девам, которые несут Господне свидетельство (светильник) в веке тьмы и выходят из мира, чтобы встретить Господа; для этого им нужно, чтобы Святой Дух не только обитал в них, но и наполнил их — 2 Кор. 11:2; Лк. 11:13:
  1. Светильники обозначают дух верующих, который содержит в себе Духа Божьего как масло — Прит. 20:27; Ис. 61:1; Евр. 1:9; Рим. 8:16:
    - а. Верующие излучают свет Духа Божьего из своего духа; чтобы божественный свет сиял во внутренних частях человека, Божий Дух как масло должен пропитать дух человека (слиться с ним) как фитиль (ср. ст. 16) и «гореть» вместе с духом человека (12:11).

- б. Таким образом, верующие становятся светом мира и сияют, как светильник, во тьме этого века (Мф. 5:14-16; Флп. 2:15-16), неся Господне свидетельство для прославления Бога.
2. Слово «вышли» (Мф. 25:1) означает, что мы, верующие, не обосновываемся и не задерживаемся в каком бы то ни было месте; вместо этого мы выходим из мира, чтобы встретить приходящего Христа как нашего Жениха.
  3. Как Господни ищущие, ждущие пришествия Господа, мы выходим с Ним, чтобы встретить Его, опираясь на Него как нашего Возлюбленного, беспомощно полагаясь на Него и постоянно наслаждаясь Им как нашей «силой для выхода», позволяющей оставить мир позади — Песн. П. 8:5А.
- Б. «Неразумные, взяв свои светильники, не взяли с собой масла, а благоразумные вместе со своими светильниками взяли масла в своих сосудах» — Мф. 25:3-4:
1. Сосуды обозначают души верующих — Рим. 9:21, 23-24.
  2. То, что у нас есть масло в нашем светильнике, означает, что Дух Божий обитает в нашем духе; то, что мы берём масло в своём сосуде, означает, что Дух Божий наполняет и пропитывает нашу душу, чтобы мы могли жить девственной жизнью для Господнего свидетельства — Мф. 25:4, 9-10.
  3. У нас есть Дух в нашем возрождённом духе, но вопрос заключается в том, есть ли у нас дополнительный запас Духа в нашей душе.
  4. Благоразумные девы вместе со своими светильниками взяли масла в своих сосудах; это означает, что у нас есть дополнительный запас масла благодаря тому, что мы наполняем Духом в своей душе для своего преобразования — 2 Кор. 3:18.
- В. Один из лучших способов приобретать масло, получать больше Духа, состоит в том, чтобы размышлять о Божьем слове с целью иметь тесное общение с Богом в духе и атмосфере молитвы — Пс. 119:15, 23, 25, 27, 48, 78, 97, 99, 148; Ин. 6:63; Эф. 6:17-18.
- Г. «Неразумные сказали благоразумным: Дайте нам вашего масла, ибо у нас гаснут светильники. А благоразумные ответили: Как бы не оказалось недостаточно для нас и для вас; идите лучше к тем, кто продаёт, и купите себе» — Мф. 25:8-9:
1. Купить — значит заплатить какую-то цену; нам нужно заплатить определённую цену за наполнение Духом в своей душе — ст. 4; ср. Прит. 23:23; Отк. 3:18:
    - а. Дух, который вошёл в наш дух (Рим. 8:16), был дан нам даром, но пропитывающий Дух как дополнительный запас масла для наполнения нашей души не даётся даром; это то, что мы должны купить, заплатив за это определённую цену.
    - б. Эта цена включает в себя, в частности, необходимость отказаться от мира, преодолеть своё «я», любить Господа больше всего и всё считать утратой из-за Христа — Мф. 16:24-26; Мк. 12:30; Флп. 3:7-8.
  2. Наша насущная нужда — приобретать больше Духа как завершённости приготовленного Троидного Бога, жить так, чтобы покупать дополнительный запас Духа, который пропитывал бы всё наше существо — Мф. 25:9; ср. Дан. 5:27.
- Д. Неразумные девы, которые не возьмут масла в своих сосудах и которые окажутся не готовы, когда придёт Господь Иисус, пропустят свадебный пир; будем ли мы восхищены раньше, чтобы войти на свадебный пир, зависит от того, покупаем ли мы ежедневно Духа — Мф. 25:10-12; Отк. 19:7-9; 2 Кор. 4:16; Тит. 3:5:
1. Чтобы нам получить право быть восхищенными и войти на брачный пир Жениха, нам нужно в течение долгого периода времени накапливать достаточное количество духовного масла в своём сосуде — Отк. 19:7-9.

2. Если мы хотим быть благоразумными и мудрыми девами, теми, кто бодрствует в жизни, нам нужно выкупать время; это означает, что мы используем каждую появляющуюся возможность, чтобы наполняться Духом; достаточное количество масла будет нашим входом на свадебный пир — Эф. 5:16.
- Е. Бодрствовать — значит весь день наполняться Духом; если мы позволяем Духу пропитывать всё наше существо, то мы бодрствующие люди, которые готовят себя и которых приготавливает Господь к Его второму пришествию — ст. 14-18; Отк. 19:7; 21:2.
- Ж. Нам нужно каждый день бодрствовать, платя определённую цену, чтобы покупать Духа как золотое масло, что позволит нам снабжать церкви Духом для свидетельства Иисуса и получить от Господа в награду право участвовать в брачном обеде Агнца — Мф. 25:9-10; Отк. 3:18; Зах. 4:6, 11-14; Суд. 9:9.